



ROMÂNIA
JUDEȚUL TIMIȘ
CONSILIUL JUDEȚEAN



DIRECȚIA DE BUGET- FINANȚE

Compartimentul de programe sociale și sănătate publică

Nr. 21933 / 21.09.2021

C ă t r e,
Inspectoratul Școlar Județean Timiș
Spre știință unităților școlare din rețeaua școlară a județului Timiș,
beneficiare ale PROGRAMULUI PENTRU ȘCOLI AL ROMÂNIEI

În vederea aplicării prevederilor O.G. nr.13/2017 privind aprobarea participării României la Programul pentru școli al Uniunii Europene, H.G. nr.640/2017 pentru aprobarea Programului pentru școli al României în perioada 2017-2023 și pentru stabilirea bugetului pentru implementarea acestuia în anul școlar 2017-2018 cu modificările și completările ulterioare și a Ghidului solicitanților privind acordarea ajutorului financiar FEAGA, vă reamintim principalele atribuții precum și metodologia de decontare a produselor din cadrul programului pentru anul școlar 2021-2022.

Inspectoratul Școlar Județean are responsabilitatea:

- să actualizeze și să informeze Consiliul Județean în cazul înființării de noi instituții de învățământ rezultate prin comasarea altor instituții și care va avea o denumire diferită față de cea existentă sau ori de câte ori intervin modificări;
- să centralizeze în termen de maximum 14 zile de la finalizarea fiecărui semestru școlar, cantitățile de produse distribuite per categorie de produs, în funcție de numărul preșcolărilor și elevilor prezenți în semestrul precedent;
- să asiste autoritățile competente la nivel local în punerea în aplicare a măsurilor educative prevăzute la art. 4 alin. (1), având responsabilitatea ca preșcolarii/elevii care nu participă la activități educative practice să beneficieze de activități curriculare, extracurriculare și extrașcolare, având ca tematică beneficiile consumului de fructe și legume proaspete și de lapte și produse lactate.

Măsurile educative care însoțesc distribuția fructelor și laptelui în anii școlari din perioada Programului pentru școli al României se implementează la nivelul unui an școlar, în oricare din cele două semestre, acestea fiind următoarele:

Potrivit Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 47/25.03.2020 se stabilește ca măsură educativă -organizarea de zile tematice dedicate consumului de fructe și legume și de lapte și produse lactate sau de activități educative practice, organizarea de alte activități extracurriculare și extrașcolare sau abordarea de teme specifice în cadrul curriculumului național, inclusiv curriculumului la decizia școlii, respectiv în cadrul disciplinei opționale Educație pentru sănătate.

Directorii unităților de învățământ răspund în mod direct de buna desfășurare a Programului pentru școli al României, având următoarele obligații:

- să asigure condițiile de primire și recepție a produselor în unitățile de învățământ, precum și distribuția produselor elevilor prezenți la cursuri, în conformitate cu prevederile prezentei hotărâri, și
- să garanteze veridicitatea datelor din documentele care atestă furnizarea fructelor, legumelor, laptelui și produselor lactate și realizarea măsurilor educative.

- plata produselor și a serviciilor contractate aferente Programului pentru școli al României se efectuează, la solicitarea furnizorilor, pe baza documentelor de recepție calitativă și cantitativă, confirmate de directorii unităților de învățământ.
- să se asigure că există un afiș, conform Regulamentului (UE) nr. 40/2017, care va fi amplasat permanent într-un loc în care este clar vizibil și lizibil, la intrarea principală a instituției de învățământ;
 - să respecte condițiile de igienă privind primirea, depozitarea și distribuția produselor;
 - să nominalizeze una sau mai multe persoane aparținând personalului didactic sau personalului nedidactic, după caz, care îndeplinesc și respectă normele de igienă, conform legislației în vigoare pentru a distribui produsele preșcolarilor și elevilor **prezenți la cursuri**; persoane care vor confirma cantitatea și calitatea acestora pe documentele care însoțesc produsele, respectiv pe avizele de însoțire prin semnătură în momentul recepției; care au obligativitatea centralizării și păstrării înscrisurilor zilnice (procese verbale de predare a produselor către elevi/pe clase, centralizatoare, etc.) privind cantitățile de produse distribuite, care au stat la baza întocmirii anexei nr. 4;
 - să se asigure că persoana desemnată prin dispoziție, în situația în care produsele recepționate nu corespund condițiilor de calitate, le returnează, iar furnizorul le va înlocui pe parcursul aceleiași zile;
 - să transmită lunar și semestrial atât inspectoratelor școlare județene, cât și solicitanților, evidențele cu cantitățile de produse consumate corelate **cu prezența elevilor așa cum este înscrisă în catalogul școlar**, în vederea centralizării cantității de produse distribuite per categorie de produs, în funcție de numărul preșcolarilor și elevilor prezenți .

În funcție de scenariul în care se încadrează unitatea de învățământ va raporta firmelor furnizoare scenariul și numărul de copii care vor primi produse.

Prin urmare orice modificare survenită în programul grădinițelor și școlilor precum și a numărului de preșcolari și elevi se va anunța din timp firmei furnizoare de produse.

În acest sens instituțiile școlare vor completa pe baza documentelor justificative pentru fiecare unitate de învățământ Centralizatorul cu numărul porțiilor de biscuiți, lapte și mere permise (avize de însoțire a mărfii, notă de recepție, procese verbale de predare-primire) și Evidența unică - Anexa nr.4 cu porțiile de fructe și lapte consumate de preșcolarii prezenți la cursuri care se vor trimite lunar la Consiliul Județean Timiș. Decontarea produselor se va face la începutul lunii (până în data de 10 ale lunii) pentru luna precedentă în baza evidențelor cu cantitățile de produse consumate corelate **cu prezența elevilor așa cum este înscrisă în catalogul școlar**, în vederea centralizării cantității de produse distribuite per categorie de produs, în funcție de numărul preșcolarilor și elevilor prezenți.

Cu stimă,

**PREȘEDINTELE
CONSILIULUI JUDEȚEAN TIMIȘ,
Alin-Adrian NICA**

**DIRECTOR EXECUTIV,
Marcel MARCU**

Red. D.D.